

Voved:

Glavniot izraz na pravata e nivnoto vršewe nivnata realizacija. Kako vršewe na pravata neкои avtori go označuvale odnesuvaweto na ovlastenoto lice koe odgovara na sođrinata na pravoto. Vršeweto vo zastarnost e ostvaruvawe na ekonomskata sođrina na pravoto. Pravoto na sopstvenost se ostvaruva preku držeweto, koristeweto i raspolagaweto so stvariteis so nivnata zaštita; avtorskoto pravo so ostvaruvaweto i zaštitata komponenti i so prenesuvaweto na imotnite komponenti na drugoto za odredena protiv vrednost (avtorski honorar). Relativnite prava se ostvaruvaat so barawe od obvrzanite lica da ja izvršat svojata obvrška sprema nositelot na pravoto so zaštitata i na drugi načini.

Ako potrošnata stvar se upotrebi nea poveke ke ja nema i zatoa pravoto ke izgasne zaedno so svojot objekt.

So ostvaruvaweto na naslednite prava isto taka niv poveče gi nema bidejći realizirani tie prodolžuvaat kako neposredni apsolutni ili relativni prava na subjektot.

Vo pogled na vršeweto na pravata vo imotnoto pravo važi načeloto na dispozicijata spored koe pravoto ne samo vo sozdavaweto, no i vo fazata na negovoto vršewe zavisi od voljata na nositelot. Toj odlučuva dali će go vrši ili ne svoeto pravo i kako će go vrši nego. Kako i vo pogled na sozdavaweto na pravata taka i zas vršeweto ima otstupuvawe od načeloto na dispozicijata. Vršeweto napravata vo neкои slučai može da se ostvaruva od tretii lica sprotivno na voljata na nositelot na pravoto. Taka doveritelot na edno lice može pri dadeni uslovi da go koristi pravoto na svojot dolžnik, za na toj način da go ostvari svoeto pravo. Javniot pravobranitel može od svoja strana da se javi kako vršitel na pravata na opštetstveno - pravni lica i građani.

2. Zloupotreba na pravata

Opšta granica na vršeweto na pravoto e t.e. zloupotreba na pravoto. Pravoto može da se vrši slobodno, no ne i da se zloupotrebuva.

Vo starite prava, pred se vo rimskoto, postoeel princip na slobodno i neograničeno vršewe na svoeto pravo. Sepak zloupotrebata na pravoto kako institut sozđadena e duri kon sredinata na 19 vek od francuskite naučnici Ženi, Selej, Žoseran i dr. Poslednirov se smeta za svoevremen najgolem pobornik na aovaa kategorija.

Spored pravoto, zloupotreba postoi vo slučaj koga pravoto se vrši so namerada mu se napravi šteta na nekoj drug. Toa e t.n. šikana, šikanozno vršewe na pravoto. Taa namera e osnova pravoto da se preobrazi vo zloupotreba. Takvo e pravobitnoto stanovište na francuskata teorija i praktika, no podocnežnata teorija i praktika smetaat deka zloupotreba može da ima i togaš koga nema namera za oštetuvawe na drugo lice.

Objektivniot kriterium se sveduva na nenormalnoto, nevoobičaeo koristewe na pravoto kako posebna osnova z azloupotreba na pravoto. So ogled na rečnoto zloupotrebata može da se označi kako vršewe na pravoto so namera da mu se napravi šteta na drugoto ili na način koj ne e normalen, voobičaeo.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com